

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Sábado 2 Junio de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.797

LA CHINA

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS :: SELGAS 12 ::

¡OCASIÓN, OCASIÓN!

PUEDA aprovecharla la numerosa clientela de este establecimiento y el público en general, adquiriendo géneros para la temporada de verano del gran surtido que acaba de recibir en esta Casa, a precios sin competencia posible como puede ver el que visite LA CHINA.

También se ha recibido una gran partida de géneros procedentes de una QUIEBRA, que se están vendiendo a precios BARATÍSIMOS.

¡Aprovechad la ocasión!



DE ACTUALIDAD

LA SESIÓN MUNICIPAL DE AYER.

En el día de ayer, celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal.

Entre los asuntos en ella tratados, fué uno el referente al homenaje que la Sociedad Liceo de América prepara en Madrid al prestigioso político lorquino don Tomás de A. Arderius por su elevación al cargo de primer Secretario del Congreso de los Diputados.

El Alcalde señor de Labaig dió cuenta al Concejo de la Comunicación recibida suscrita por la comisión organizadora del referido homenaje, (documento que publicamos en nuestro número de ayer) y como era de esperar, dado el patriotismo de nuestros concejales, se acordó por aclamación adherirse al acto que la importantísima Sociedad celebrará mañana a la una y media de la tarde, en los jardines del domicilio social, en honor de nuestro particular y querido amigo.

El concejal republicano señor San Martín, explicó su adhesión con elocuentes consideraciones en las que reflejó sus acendrados sentimientos de buen lorquino amante de su país, y admirador de cuantos puedan enaltecer a éste y honrarle con sus méritos, como actualmente lo enaltece y honra el señor Arderius.

El señor San Martín, fue escuchado con verdadera satisfacción. Pidió la palabra seguidamente el concejal conservador Sr. Méndez—don Senén—y con acentos elocuentísimos denotadores de sentimientos verdaderamente elevados, dijo que su amor a Lorca y a cuanto a su engrandecimiento redundara, lo pondría él siempre y en toda ocasión muy por encima de las pasiones políticas, pues jamás harían estas enmudecer sus labios, cuando sus arraigados sentimientos de buen lorquino, le impulsaran a hablar en justo y merecido elogio de un paisano ilustre.

Añadió que como político, militaba en las filas contrarias del señor Arderius; pero que haciendo a éste la justicia de que su inteligencia, su actividad, sus reconocidos méritos personalísimos lo habían elevado a un puesto siempre reservado para altos magnates políticos, honrando con ello a nuestra Ciudad para satisfacción y orgullo de los lorquinos, él, como amigo particular, sino político, del señor Arderius, como concejal de este Ayuntamiento, y como hijo de Lorca, hacía constar su entusiasta adhesión al homenaje que la Sociedad Liceo de América preparaba al primer Secretario del Congreso de los Diputados, abrigando, además, la grata esperanza, grata por la honra y el provecho que Lorca obtendría con ello, de que Tomás Arderius conquistase mañana, puestos aun más preeminentes en la política española.

Reveló el acento cálido del señor Méndez, tal nobleza y sinceridad, que produjo verdadera emoción, en cuantos lo escucharon.

Habló después el concejal y exalcalde señor Carrasco Sánchez Fortún, en nombre de la mayoría reformista; para expresar la satisfacción que le producía la unanimidad de opiniones expuestas en el asunto de que se trataba, lo que venía a demostrar que todos y cada uno de los presentes, eran antes que políticos, lorquinos, amantes de su pueblo y de las glorias de éste. Dedicó justos elogios a Tomás Arderius, y por unanimidad, después de mostrar su satisfacción el señor Alcalde por representar a un pueblo que tan alto espíritu de justicia revelaba, se tomó el acuerdo de adherirse al homenaje y comunicarlo así a la comisión organizadora del mismo.

Aplaudimos, por nuestra parte, el patriótico resultado de la sesión de ayer, que nos lleva a pensar que aún puede Lorca esperar mucho de su briosa juventud política.

J. L. B.

Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al público en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, formas última novedad, de la conocida casa «Coloma».

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie.

ZORRILLA 1.—LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de composturas.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos
POSADA HERRERA 8
(FRENTE AL TELÉFONO)
LORCA

«La mujer que necesita amar»

RENACIMIENTO ha puesto a la venta uno de los libros más apasionados que haya producido Alberto Insúa. En LA MUJER QUE NECESITA AMAR el gran novelista estudia con tanta sinceridad como nobleza, uno de los aspectos más frecuentes del problema de la fidelidad conyugal: el de la mujer joven que ha dejado de encontrar en su esposo la expresión física del amor.

Realista y sentimental al mismo tiempo, «La mujer que necesita amar», es, ante todo, la novela que inte-

resa, que emociona, que se discute, que «se vive», como si el lector contemplase con sus ojos y pudiese tocar con sus manos a sus personajes.

Si hay una tesis en «La mujer que necesita amar», es una tesis francamente feminista.

En esta novela—como en casi todas las suyas—el ilustre autor de «El peligro» se pone de parte de las mujeres.

Auguramos un éxito tan grande como el obtenido por «El negro que tenía el alma blanca» a «La mujer que necesita amar».

Librería RENACIMIENTO, Preciados 46 — Madrid.

ABANICOS

Bonito y extenso surtido
PRECIOS VENTAJOSOS
José Meseguer Plaza Constitución

Telefonemas a Arderius

Tomás Arderius — Secretario Congreso Diputados.

Ayuntamiento que me honro presidir, en sesión de hoy acordó por aclamación felicitar a Ud. por ser primer lorquino ocupa elevado cargo Secretario primer Congreso, adhiriéndose con entusiasmo al homenaje que le prepara Liceo América

El Alcalde

Tomás Arderius
Partido reformista reunido hoy acordó enviarle por mi conducto entusiasta y sincera felicitación a su jefe ilustre y político honrado que supo conquistar por su propio valer, elevado puesto primer Secretario Congreso siendo el primer hijo de Lorca que llega a ocupar un cargo enaltecedor para él y para orgullo de su patria chica.

El Comité

El domingo en Actualidades:
LA HIJA DE LA AJUSTICIADA

Todos fascistas

no

Digámoslo con todo respeto, para que no se crea que rectificamos a un huésped ilustre, al profesor Giorgio del Vecchio, que ha hecho en Italia declaraciones acerca de España, de las que se desprende, ante todo, una cordial simpatía: lo que más le interesa a España de Italia, no es el fascismo.

Todavía entre los españoles hay personas tan poco amigas de la actualidad, que creen más interesante la Plaza de San Pedro o la Capilla Sixtina, aun hay españoles tan desprendidos de la política moderna, que hallan mayor interés que en el fascismo en el intermedio de Cava llería rústica, o en una peliulla de la Bertini; ¡qué más, si hasta conocemos personas que darían todos los fascismos del mundo por el suave recuerdo de una gallarda florentina o de una saladis ma napolitana, sólo entrevista un momento desde lo alto del coche de Cork, que las llevaba a todo correr por las egregias ciudades del Arno o del Vesubio!

Aun entre nuestros políticos va perdiéndose el interés que el fascismo despertó en un momento. El Sr. Goicoechea es el único que ha reunido un buen «fascio» de derrotas electorales. Y era el que soñaba todas las noches con Mussolini y se había encargado, para dormir, un pijama negro!

Los demás, los antiguos colegas de Bolonia, tienen cada uno su fascio: Romauones, en Guadalajara; Cierva, en Murcia; Rivas, en Granada, etcétera, etc; pero aquí no se les llama fascistas, sino caciques.

PARA "LA TARDE"

DESDE MADRID

COMENTARIOS POLÍTICOS

LOS OPTIMISMOS OFICIALES

Como se recordará, al dar por terminada la última suscripción del Tesoro, facilitaron en el ministerio de Hacienda una nota oficiosa diciendo que la suscripción había sido un éxito rotundo. Luego, al conocerse los datos de toda España, resulta que el éxito no ha sido tan grande, ni mucho menos.

Y es que es muy fácil entre nosotros dice una im-